

新闻快览

加大政策支持力度 激发外贸增长新动能

新华社记者 邹多力

近日召开的国务院常务会议部署进一步稳外贸稳外资的举措。下半年我国外贸形势如何?稳外贸如何继续发力?外贸增长潜力如何激发?在国新办27日举行的国务院政策例行吹风会上,相关部门负责人进行了介绍。

外贸发展面临外需增长放缓

海关总署此前发布的数据显示,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值27.3万亿元,同比增长10.1%,继续保持两位数增长。

商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文表示,尽管实现稳定增长,但当前外部环境日趋复杂,世界经济和全球贸易增速回落,我国外贸仍然面临一些不确定性。其中,外需增长放缓,正

是当前我国外贸面临的最大的不确定性。

王受文表示,一方面,美欧等主要经济体经济增速放缓,造成一些主要市场进口需求下降;另一方面,部分主要经济体通货膨胀高企,对一般消费品形成的挤出效应也在增加。

“前一段时间,很多国外的进口商购买的货比较多,形成了高水平的库存,现在要消化库存,对新的订单释放就形成制约。”他说。

新一轮稳外贸政策出台

27日,商务部印发《支持外贸稳定发展若干政策措施》。

王受文表示,出台新一轮稳外贸政策有助于为企业纾困解难。概括起来,本轮政策措施主要有三方面内容,一是增强外贸履约能力,进一步开拓国际市场。二是激发创新活力,助力稳外贸。

三是强化保障能力,促进贸易畅通。

王受文说,商务部将继续会同有关地方和部门,密切监测外贸运行情况,做好形势分析研判。抓好新一轮外贸政策的组织实施,努力为广大外贸企业降本增效提供好的服务,以确保今年外贸保稳提质目标的完成。

海关总署综合业务司司长金海表示,海关将继续强化进出口数据发布和解读,引导市场预期,进一步帮助外贸企业抓订单、拓市场、解难题,以政策措施稳外贸主体、市场预期稳、通关运行稳,让政策真正转化为企业的利好。

增添外贸发展新动能

近几年,我国跨境电商发展迅速,不少企业借助外贸新业态新模式的“东风”开拓国际市场。

本轮政策措施进一步提出发挥外

贸创新平台作用,抓紧新设一批市场采购贸易方式试点、进口贸易促进创新示范区、跨境电子商务综合试验区,新增一批可开展二手车出口业务的地区等。

商务部对外贸易司司长李兴乾表示,加快培育新业态有助于增添外贸发展新动能。接下来,将组织各个试点结合实际探索创新,深挖市场潜力,引导市场主体提高质量、改进技术、优化服务,进一步培育品牌。

金海表示,海关将持续加大对跨境电商相关政策措施的宣传和引导,帮助企业用好跨境电商进出口退货等便利化措施。此外,推广跨境电商零售进口退货中心仓、B2B出口监管模式,出台支持企业设立出口海外仓措施,从而不断提升跨境电商发展的质量和水平,促进外贸新业态健康规范持续发展。【新华社北京9月27日电】



昨日,车辆在新彭埠大桥上行駛(无人机照片)。

当日,由中国中铁大桥局承建的沪杭甬高速改建工程新彭埠大桥正式通车。新彭埠大桥连接杭州钱塘江南北两岸,上层为双向八车道高架快速路,下层为双轻轨轨,是国内首座多跨长联公铁两用钢桁梁桥。【新华社记者 黄宗治 摄】

我国加快农业绿色发展 绿色优质农产品供给持续增加

新华社记者 于文静

农业农村部近日发布数据显示,“十三五”期间全国绿色有机地理标志农产品保持快速发展,每年向社会提供农产品实物总量超过2亿吨。我国聚焦品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,绿色优质农产品供给持续增加。

据了解,农业农村部日前部署实施绿色、有机、地理标志和达标合格农产品(农产品“三品一标”)四大行动,启动优质农产品生产基地建设行动,农产品品质提升行动,优质农产品消费促进行动和达标合格农产品亮证行动。

农业农村部有关司局负责人27日

表示,通过实施行动,产管并举、产销联动,不断提高农产品质量品质,全产业链拓展增值增效空间,让农产品既要有产出、产得好,也要卖得出、卖得好。

据这位负责人介绍,近年来我国农产品品牌知名度、美誉度和影响力不断提高,通过实施地理标志农产品保护工程,打造了一批乡村特色产业。同时,以化肥农药减量使用、农作物秸秆综合利用、畜禽粪污资源化利用、农膜减量与回收利用为主要抓手,农业产地环境保护与治理成效明显。

近日,农业农村部印发农业生产“三品一标”提升行动有关专项实施方案。为贯彻落实中央一号文件决策部署,实施农产品培优、品质提升、品牌

打造和标准化生产提升行动,农业农村部分行业分领域制定了“3+3”专项实施方案。

在种植业“三品一标”提升行动实施方案(2022—2025年)中,明确要优化栽培管理措施,推广一批绿色高效生产技术模式,科学统筹协调产量、质量关系,要优化肥水管理,推广绿色防控、完善质量追溯。到2025年,种植业“三品一标”基地化肥、化学农药用量分别减少10%以上,节水10%以上,全面实行产品质量追溯。

其中,在优化肥水管理方面,大力推进测土配方施肥、有机肥替代化肥、水肥一体化、绿肥种植等关键技术,优化施肥结构和灌溉方式,提高养分和水

分利用率。

在推广绿色防控方面,大力推广生物防治、生态控制、物理防治、高效低风险农药等绿色防治技术,推行专业化统防统治,推进化学农药减量化。

在完善质量追溯方面,利用现代信息技术和大数据平台,加强生产过程、收获仓储和运输加工质量监测,推行产地溯源二维码等标识管理,做好源头把控、全程监控。

根据方案,各级农业农村部门将加强统筹协调,健全工作机制,务实推动各项任务落实。发挥政策指挥棒作用,引导资金、人才、技术等资源要素向重点行业、重点区域、重点领域集聚。【新华社北京9月27日电】



昨日,中国铁路太原局集团有限公司大同工务段工人在大秦铁路湖东站进行施工作业。

9月28日起,有着“中国重载第一路”之称的大秦铁路开展秋季集中修施工,为即将到来的煤炭冬季运输打好基础。

据了解,今年大秦铁路秋季集中修施工从9月28日起,至10月22日结束,每日9时至12时全线开展线路设备维护,完成换轨、换枕、更换道岔等作业。【新华社记者 杨晨光 摄】



昨日,读者行走在上海图书馆东馆内。

当日,位于上海浦东新区的上海图书馆东馆正式对外开放。

上海图书馆东馆建筑面积11.5万平方米,是目前国内单体建筑面积最大的图书馆,集图书文献信息资源、科技创新研发资源、社科智库研究资源、上海地情研究资源为一体。【新华社记者 方喆 摄】



昨日,诸暨市共富直播周启动仪式现场的大屏幕上显示共富直播周的观看人数、销售额、销售种类等实时数据。

当日,浙江省“乡村振兴·丰收硕果”直播助农活动(绍兴站)暨诸暨市“西施有礼”共富直播周活动在浙江省诸暨市正式启动。本次直播周活动由共青团浙江省委、共青团绍兴市委主办,青年主播、青年志愿者、直播团队、在校大学生等积极报名参加,各路青年才俊以“直播+短视频”的形式,为诸暨当地特色产品宣传代言,推动产业振兴,为地方经济发展贡献青春力量。【新华社记者 徐昱 摄】

三部门:加大支持科技创新税前扣除力度

新华社北京9月28日电(记者 中敏)记者28日从财政部了解到,为支持高新技术企业创新发展,促进企业设备更新和技术升级,财政部、

国家税务总局、科技部日前联合发布公告,加大支持科技创新税前扣除力度。

根据公告,高新技术企业在2022

年10月1日至2022年12月31日期间新购置的设备、器具,允许当年一次性全额在计算应纳税所得额时扣除,并允许在税前实行100%加计扣除。

现行适用研发费用税前加计扣除比例75%的企业,在2022年10月1日至2022年12月31日期间,税前加计扣除比例提高至100%。

喜迎二十大

坚持把群众的“关键小事”当成“头等大事”——

湖南:奋力走好新时代的长征路

新华社记者 刘紫凌 周楠

鲜红的辣椒、橙黄的南瓜、金灿灿的玉米……在“半条被子”故事发生地——湖南省郴州市汝城县沙洲瑶族村,村民用“晒秋”绘出一幅色彩缤纷的丰收画卷,诉说丰收的喜悦。

一栋古民居里,二十多名妇女聚成几个圈,围着传授糕点、湘菜、瑶绣制作方法的师傅。有的大声请教技艺细节;有的拿起新鲜出锅的糕点,边品尝边琢磨如何改进手艺;有的举着手机录制师傅的讲解过程……

村党支部书记、村委会主任朱向群趴在桌子上,帮绣花的村民在纸板上描画图案。

村民朱国香听说有技能培训,抄起眼镜就赶了过来,认真学着最新的瑶绣样式。“我家种水果,务工收入也越来越多,生活一年比一年好。”她对记者说。

2016年10月21日,在纪念红军长征胜利80周年大会上,习近平总书记饱

含深情地讲述了“半条被子”的故事。故事迅速传遍大江南北。故事主人公徐解秀老人的那句话——“什么是共产党?共产党就是自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓的人”,温暖了全中国。

“听党的话,永远跟党走”,是徐解秀老人对子孙后代的嘱托。今年45岁的朱向群是徐解秀老人的曾孙。8年前,他被村民推选为村委会主任,挑起带领村民脱贫致富的重担。“传承弘扬‘半条被子’精神,传承红色基因,更落实到实际行动上,带领乡亲们过更好的日子。”朱向群说,村里今年多次组织技能培训,帮助村民持续增收。

在为解决村民住房难题的“幸福新村”建设工地,卡车来回穿梭,工人们正忙碌不停。2021年9月,这个占地30余亩、公共建设投入3000余万元的项目正式启动。朱向群经常在工地值守,他说:“‘新村’建设在加快推进,我们全村的生活也越来越好了!”

2020年9月,习近平总书记到湖南

考察调研。在沙洲村,总书记深有感触地说:“‘半条被子’的故事,代表了我们党的初心,体现了党的为民本色。”“今天,我们更要坚定道路自信,兑现党的誓言和诺言,同人民群众风雨同舟、血肉相连、命运与共,继续走好新时代的长征路。”

“总书记的为民情怀,在场的所有人深受感动。”正在“幸福新村”工地查验建材质量的村干部朱利志,清晰记得当时的场景。曾经是贫困户的他在政府帮扶下,通过种植水果、开店、做电商成了致富能手。

被温暖过的人,更懂得传递温暖。朱利志积极为村里发展出力,把销售技巧传授给村民们。“我是党员,更要牢记总书记的嘱托,把‘半条被子’的温暖送给更多人。”

如今,沙洲村村容村貌焕然一新,不断发展的产业也吸引了很多年轻人回村创业。目前,村里有摊位135个,销售饮食、特产、文创产品的商店41家,民宿7家。2021年全村人均可支配收入

达到1.71万元,比10年前增加了1.2万多元;村集体经济也得到发展,去年有70.5万元收入,今年能接近100万元。

去年5月以来,湖南派出1万余支乡村振兴工作队驻村,分级分类推进乡村振兴,突出发展脱贫地区特色产业,大力实施乡村振兴行动。2021年,全省脱贫人口人均纯收入,由2014年的1987元增加到13553元。

近年来,湖南全省财政保民生的力度只增不减,民生支出占财政支出比重保持在70%以上。2021年,居民人均可支配收入突破3万元,城乡居民收入差距不断缩小。

湖南坚持把群众的“关键小事”当成党和政府“头等大事”来办。今年,湖南聚焦教育、医疗、住房、养老、农村安全饮水等民生工作,提出要竭力办好十大民生实事。上半年,全省10件22项重点民生实事项目推进顺利,时间过半任务过半项目达到21项。【新华社长沙9月27日电】



9月27日,在美国佛罗里达州迈阿密,飓风登陆前的降雨导致当地水位升高。当日,飓风“伊恩”进一步逼近位于美国东南角的佛罗里达州。

【新华社发(美联社电)】

韩国军方说朝鲜向朝鲜半岛东部海域方向发射弹道导弹

新华社首尔9月28日电(记者 陆睿 孙一然)韩国联合参谋本部28日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射2枚短程弹道导弹。

韩国联合参谋本部当天通过短信向媒体发布消息说,导弹于当地时间18

时许从朝鲜平壤顺安一带发射,韩军将加强监视警戒。

韩国联合参谋本部本月25日说,朝鲜当天从平安北道一带向朝鲜半岛东部海域方向发射一枚短程弹道导弹。